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Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Kossuth Lajos<úTcal£''sz, hová a lapot érintő megkeresések intézendők.

Hirdetéseket
és nvitt-*óri közleményeket a kiadó­

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Pártoljuk a magyar ipart!
Hazánk iparának pártolása azért 

oly gyönge, mert a magyar emberben 
kevés a vállalkozási szellem, nincs ki­
fejlődve az ipar iránti érzék. A magyar 
ember természeténél fogva mint nyers­
termelő szerepel s e foglalkozásba any- 
nyira beleszokott, annyira a vérébe 
ment, hogy nehezen jés csak lassan tér 
át a műveltségnek második fokára: az 
iparra, de különösen nehezen a keres­
kedésre.

Az ifjúság tanítóinak kötelessége 
tehát már a fiatal nemzedék szellemét 
fogékonynyá tenni az ipar iránt; azt 
megkedvelteini vele, hogy mint férfiak, 
hazánk iparát a szó szoros értelmében 
megteremtsék ; azt szélesebb, biztosabb, 
hatalmasabb alapokra fektessék s igy 
teljes virágzásra juttassák.

Iparunk fejlesztésére vezet az is, 
hogy összes nyersterményeinket, me­
lyekkel bőven meg vagyunk áldva, ma­
gunk dolgozzuk fel. Eddig ez nem igy 
volt. Nyersterményeink legnagyobb ré­
szét Ausztriának adjuk olcsó pénzen, 
honnan mint kész iparcikket, árut vissza­
hozatjuk drágán.

Átrdjuk neki a búza, árpa, általá­
ban az összes gabonanemüek, a vágó­
marha, a fa, len, kender stb., szóval 
mindazon nyersterményeket, melyeket 
itthon is feldolgozhatnánk. Az Ausztiá- 
val való ezen hátrányos csere folytán 
rengeteg az a tőke, amit elprédálunk.

E tőke itthon maradása esetén újabb 
erőforrásul szolgálna további munkára, 
gazdaságunk fejlesztésére.

Nyersterményeinket ne vigyük tehát 
feldolgozás céljából külföldre. Nem oly 
fejlett ugyan iparunk, hogy összes nyers- 
terményünket fel tudná dolgozni, de 
csakis a felesleget adjuk ki kezünkből. 
Tudjuk jól, hogy a kész iparcikk ér­
téke sokkal nagyobb, mint a nyers­
anyagé, vagy félgyártmányé, tehát ha 
kész iparcikket vagy gyártmányt adunk 
el, azért tetemesebb árt kapunk s igy 
még a termelési költség is jobban fe­
dezve lesz.,

Az itthon készített gyártmányt pedig 
fogyaszszuk mi, igy sem szorulunk be­
hozatalra. Mindig magyar iparcikkeket, 
árut vásároljunk s ezáltal fejlődnie kell 
iparunknak. Ha nem is veszszük oly 
szigorúan, mint Nagy Károly, aki az 
idegen földön készült ruhát még az 
utcán is letépetté a lakosokról, azért 
használni fogunk iparunknak s vele 
emeljük az általános jólétet.

Ne vásároljunk annál a kereske­
dőnél, aki idegen iparcikket tart, ez­
által kényszerítve lesz magyar gyárt­
mányt beszerezni eladás céljából.

De nemcsak nekünk, a lakosságnak, 
hanem az államnak is kötelessége az 
iparpártolás. Az meg is teszi ezen kö­
telességét. Vasutak, országutak építése, 
csatornák ásása, folyamok szabályo­
zása, mocsarak lecsapolása, az iparo­
soknak adott kedvezmények, nagy vá­

sárok tartása, jó ipartörvény és hitel- 
viszonyok felállítása, a védjegyek, talál­
mányok oltalma, a szabadalom: az 
állam által tett mindazon intézkedések, 
amelyek ha nem is egészen közvetle­
nül, de közvetve az ipar fejlesztésére 
szolgálnak.

Pártolja még az állam az ipart 
azáltal is, ha oly kedvezményeket ad 
annak* javára, melyek megkedveltetik 
azt a lakossággal.

De akármiféle iparpártolási kísér­
letnek nincs meg a kellő eredménye ott, 
ahol a gazdasági önállóság hiányzik, 
így van ez nálunk. Gazdaságilag kö­
zösek vagyunk Ausztriával a közös 
vámterület alapján s ez akadályozza 
iparunk önállóságra jutását és nagyobb 
mérvű felvirágzását. Igaz ugyan, hogy 
elég »számottevő iparunk van a müveit 
nemzetek sorában, mert vas- és fém­
iparunk, gépiparunk, műszereink gyár­
tása, építési-, fa-, agyag- és üveg-, 
bőr-, fonó- és szövő-, ruházati-, papír­
iparaink, arany-, ezüst-, diszmű- és 
apróáru gyártásunk, vegyészeti és élel­
mezési iparunk, háziipari és háztartási 
cikkeink gyártása stb. az utóbbi idő­
ben nagy fejlődésnek indult, úgy hogy 
nemcsak saját szükségleteinket fedezi, 
de még kivitelre is jut.

Ránk nézve hátrányos a közös vám­
terület, mert csak politikailag rokon, 
egymásra utalt népek közt állhat fenn 
sikeresen, amit a német államok szö­
vetsége bizonyít. Nem vagyunk rokon-

TÁRCA.

A CSÚNYA ASSZONY.

A nagy virágos kertre halkan, nesztelenül 
már ráborul az alkony árnya, a lebukó nap 
pedig, még mielőtt végkép letűnne, mintha 
búcsúzóul egész ragyogó sugárpompáját a 
tájra akarná ráontani: vöröses fényben dia­
dalmasan áll a horizonton.

Lengyel Józsefné szobájában asztalánál ül, 
kerülve a zajt, mely hangulatát, fásult hideg 
kedélyvilágát csak zordonabbá teszi. Néhány 
nap óta menekül az emberek mindent figye­
lemmel kisérő, fürkésző tekintete elől. A 
magányt keresi, melyet most legjobb barát­
jának tart, ahol senki sem zavarja, a lelké­
ben dúló fájdalmon kivül.

Amint igy rákönyököl az asztalra és maga 
elé mered egy másvilágba tévedt végtelen 
szomorú tekintettel, csak úgy elmosódva, 
bizonytalanul, szinte ködszerüen látja a nap­
sugárban hentergő színes pillangókat, amint 
játszadozva üldözik egymást, aztán összebúj­
nak szerelmesen, hízelegve, majd újból dé- 
vajkodnak, végre egészen eltűnnek a napsu­
gárral együtt, miként a hajnali köd, vagy 
miként az ő lelkének szivárványos álmai. Es 
mintha az est sötétsége az ő egész lényére 
is ráborulna, elviselhetetlen sulylyal nehezedne 
és nyugtalanítaná és gyötörné, hogy szinte 
feljajdul belé, Lengyelné úgy érzi, hogy ezt

nem bírja soká ... és azt gondolja: nem 
élet az ilyen élet . . .

Lengyel József most nyolc éve, hogy fele­
ségül kérte a dúsgazdag Havas Irmát és a 
leány, bár akkor látta először a férfit, nem 
habozott a felesége lenni. Szívesen fogadta 
a férfit, mert azt hitte, hogy ő másnak úgy 
sem kell soha. Tudta, hogy nem őt, hanem 
a pénzét kérte .meg Lengyel, de beletörődött 
sorsába, mert nem akart vén leány maradni.

Kicsi, vézna termetű, szürke szemű, vörös- 
hajú és sárgásbarna arcú csúnya leány volt 
Irma. Es ő igen jól tudta ezt, hisz a nevelő- 
intézetben is emiatt csúfolták a leányok. Pe­
dig ő.ugy szeretett volna szép lenni, szép 
társnői és sokszor kétségbeesetten sirt, hogy 
az Isten olyan csúfnak teremtette. Később 
aztán már ezzel sem törődött. Mindig remélte, 
hogy valaki mégis meg fogja kérni és ő meg­
bosszulhatja magát társnőin, mert asszony 
lesz és boldog.

Az esküvő után férjével Olaszországba 
utazott és a fiatalasszony boldogságtól sugárzó 
arccal dőlt megmentője karjaiba és csókolta 
lázasan, szüntelen és susogott neki szerel­
mesen, mámorosán ...

Később a fővárosba költöztek, mindenütt 
pompa és fény vette őket körül és az asz- 
szony meg volt elégedve sorsával. Kicsiny 
fiuk született, kiben Irma minden örömét, 
boldogságát lelte. Nem vágyódott társasá­
gokba, mivel félt, hogy* szép asszonyok közé 
kerülne és érezte, hogy azok mosolyognának 
rajta és ő boldogtalan lenne . . .

Fia mellett volt mindig; ringatta, elaltatta, 
játszott vele kicsi gyerek módjára és féltette 
még a szellőtől is, aggódott miatta, mintha 
el akarták volna rabolni tőle. Még iskolába 
sem merte adni, nehogy valamikor véletlenül - 
valami baja történjék, hanem otthon taníttatta. 
Nevelőt fogadott melléje. Lukács Sándor, igy 
hívták a fiatalembert, magas barna, csinos 
fiú volt. Lelkiismeretesen fogta fel hivatását 
és mindent elkövetett, hogy az asszony bizal­
mát és megelégedését megnyerje, ami sike­
rült is neki. Irma a szeretetnek minden jelé­
vel elárasztotta, csakhogy fiát minél jobban 
megkedveltesse Sándorral. És a kis fiú má­
sodik apjaként szerette a fiatalembert; nem 
tudott tőle ha csak egy kis időre is megválni. 
Folyton vele akart lenni.

Es Sándornak megtetszett az asszony és 
megszerette. Nem tudott magának számot 
adni mi tetszik neki ezen az asszonyon, sőt 
nem is akart gondolkodni e felett, csak sze­
rette, bálványozta fiatalos hévvel, tűzzel, ra­
jongással . . . Egy ideig rejtegette, titkolta 
szerelmét, később aztán már nem tudott ellent- 
állni tomboló érzelmeinek és bevallott min­
dent. Irma sáppadni kezdett, reszketett a gyö­
nyörtől, hogy van még valaki, aki igazán 
szereti, imádja őt, a csúnya asszonyt. Egy 
pillanatig kételkedett a fiatalember őszinte­
ségében, de aztán látta, mily szenvedélyesen 
szinte félve vallja meg szerelmét — elhitte 
neki. Elhitte, de — visszautasította.

— Férjem szeret és én viszontszeretem 
és nem tudnám megcsalni soha.
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nép Ausztriával, politikai nézeteink is 
merő ellentétben állanak és semmi 
esetben, tehát gazdaságilag sem va­
gyunk ráutalva. Hazánknak áldott ter­
mékenysége s feldolgozható nyerster­
ményeink sokasága oly ipar alapjául 
szolgálhat, mely független lehet Ausz­
tria és más államok iparától.

Erre a függetlenségre kell töreked­
nünk, mert ez biztosítja legjobban 
iparunk, kereskedelmünk fejlődését, 
nemzeti boldogulásunkat, hazánk jö­
vőjét. S ezt munkálni, ezt előmozdítani 
amint minden jó honfiúnak kötelessége, 
úgy egy kis ügyszeretettel s némi áldo­
zatkészséggel módjában is áll.

Munkálkodjék tehát iparunk felvi­
rágzásáért minden ember, minden jó 
hazafi. Álljanak össze iparosaink s 
vállvetett erővel többet érnek el; tá­
mogassa ebben a törekvéseikben őket 
a társadalom, a nép minden rétege a 
legkisebbtől a legnagyobbig segítsen 
mindenki. S ha egyesült erővel meg 
fogjuk teremteni teljesen önálló, hatal­
mas iparunkat, akkor elértük célunkat 
s megérdemeltük és megérjük nemze­
tünk és hazánk jobb sorsát.

—h — al.

RIGMUSOK.

Bevonva már a lobogók,
A harci lárma elpihent, 
Megvannak im, a honatyák,
És megvan már a parlament.

Néhány nap múlva Bécs felöl 
Egy gyorsvonat robogva száll, 
Oly rég járt erre! Szint’ csoda, 
Hogy mégis csak idetalál.

S oly hosszú kinos árvaság, 
Oly hosszú néma csönd után 
Életre pezsdül odaát 
A fényes várkastély Budán.

És felvonul egy ragyogó, 
Győzelmes, daliás csapat,
Hogy szinte reng az ősi vár 
Dübörgő lépteik alatt.

Zsinóros dolmányuk feszül,
És oldalukon zablya van, 
Kucsmájuk kócsagján a nap 
Megcsillog, amint átsuhan.

Ez volt a válasz és Sándor hiába eskü­
dött neki örök hűséget, hiába ostromolta 
lángoló szerelmével: az asszony hideg maradt.

Egy nap levelet akart Írni anyjának az ő 
nag boldogságáról, férje íróasztalához ül, hol 
egy felbontott levél hevert és az asszony 
önkéntelenül is olvasni kezdte. Mintha szi­
vén találtak volna valami éles tőrrel, egész 
teste reszketett és összeroskadni készült. Férje 
künn felejtette barátja levelét, melyben azt 
irta:

„Azt irod, hogy nem félted a feleségedet? 
Csúf asszony nem kell senkinek? Vigyázz, 
hogy elbizakodottságod boldogságoddal ne 
fizessed meg, hogy egy ügyes tolvaj meg ne 
lopja eldobott kincsedet . .

— Szent Isten! Csúf vagyok neki és azért 
vett feleségül, hogy nyugodtan élhessen! 
Nem félt engem, mert nem kellek senkinek! 
És ezzel eldicsekszik ... A nyomorult!

Egyszerre elsötétült előtte az egész világ. 
Undorodott attól, akiben bízott, akit szeretett 
lelkének egész erejével, akit nem akart meg­
csalni, mert szerette ... És most vége, vége 
mindennek. Boldogsága egy csapásra szerte- 
zuzva, élete tönkretéve.

Valami vigasztaló, enyhetadó gondolat 
cikkázott át az agyán és boszura gondolt. 
Igen, boszut fog állani a férjén, aki hitegette 
és gyáván megcsalta. Boszu! — és Sándorra 
gondolt.

„Mindszenti Lap“

Oh, milyen ragyogó e kép,
Mily csodaszép, elbűvölő!
Régen letűnt, nagy és dicső 
Napokra emlékeztető!

Emlékek, álmok, tűnt idők,
Oh váljatok valóra mind,
Hogy a magyar, mint hajdanán, 
Hazáján ur legyen megint!

Újdonságok.
— Pallavicini Sándor őrgróf ur őexel- 

lenciája szerdán éjjel pusztaszeri kastélyába 
érkézéit. Uradalmát tekinti meg s magával 
hozott vendégeinek gazdag vadállományát 
mutatja be. Pénteken a mindszenti majort 
inspiciálta, délután pedig a levelényi műrétre 
kocsizott, ahol bizonyára módjában volt a 
műrét gazdag kaszálójában gyönyörködni. — 
A községen keresztül haladva, meglátogatta 
Kádár Szilveszter plébános és Vigh Gyula 
uradalmi mérnök urakat. Előbbi helyen fo­
gadta Veres Sándor községi biró és Koncz 
Lajos községi főjegyző tisztelgését, akik ipar­
kodtak meggyőzni, hogy Mindszent jóérzésü 
közönsége fájdalommal olvassa a némely 
lapban ellene irányuló könnyelmű és minden 
alapot nélkülöző kirohanásokat. Őrgróf ur 
biztosította a tisztelgőket, hogy őt az ily ki­
csinyes, talán politikai célzatú támadások 
nem érintik s községeinek javát mindenkor 
egyformán szivén viseli. Mi is azt hiszszük, 
hogy szegény községünk többre haladna a 
Pallavicini-kultuszszal, mint a Mezőfi-kultusz- 
szal, amely csak széthúzást és mellőzést 
termett a közönségnek.

— Iskolalátogatás. Scossa Dezső kir. 
tanfelügyelő és királyi tanácsos e hó 7-én a 
mindszenti állami eíSnii iskola leányosztályait 
látogatta meg. Az iskolalátogatás után a 
tanítótestület tagjaival konferenciát tartott, 
melyen Kádár Szilveszter plébános, gondnok­
sági elnök is megjelent. E konferencián a 
kir. tanfelügyelő a jövő tanévben életbe lép­
tetendő uj tanterv és utasításokról tett nagy- 
értékű és igen fontos nyilatkozatokat s az 
elhagyott gyermekek védelméről értekezett. 
Különben a tapasztalt tanítási eredmény felől 
igen kedvezően nyilatkozott s teljes megelé­
gedését fejezte ki.

— Községi közgyűlés. Mindszent község 
képviselőtestülete e hó 10-én tartotta rendes

— Oh, de hát miért születtem olyannak, 
amilyen vagyok?

Úgy érzi magát, mintha a földi ki nők 
megmérhetetlen nagysága dúlná szivét. És a 
fájdalomnak minden árnyalata, mindenfelé 
szétágazó árama öszpontosulna benne és 
határt nem ismerő erejével kegyetlenül, kö­
nyörtelenül széjjel akarná zúzni, elakarná 
pusztítani. Mintha gyilkos* tőr közeledne felé, 
mintha mérges kígyó fullánkja marná — 
összeborzad. A gondolatok zavaros, bonyo­
lult összevisszaságban repülnek, száguldanak 
keresztül agyán és úgy érzi: közel van a 
megsemmisüléshez.

Es mégis megteszi. Egyenesen benyit Sán­
dor szobájába . . .

Mikor Lengyel József este hazatér, eléje 
lép az asszony és szemeiben utálat és meg­
vetés férje iránt és a boszu kifejezése és 
büszkén, diadalmasan kiáltja:

— .Tudja mit tettem ? Nos, hallgasson 
meg. Ön azt irta barátjának, hogy nem félt 
engem, mert csúf asszony nem kell senkinek 
és én megmutattam Önnek, hogy igenis kell!
A Sándor szeretője vagyok ... Ezt akartam 
Önnek megmondani, ezzel tartoztam a hoz­
zám hasonló csúf asszonyoknak . . .

havi közgyűlését, melynek nevezetesebb tár­
gyai a következők voltak: 1. A régi volt is­
kolai épületek és három újvilági üres telek 
eladása iránti intézkedés. Bizottság küldetett 
ki, amely véleményes javaslatot terjesztene 
a közgyűlés elé az iránt, hogy mely régi 
iskolák lennének a jövőben nélkülözhetők s 
igy eladhatók és melyek maradnának vissza 
a község birtokában s mily célra, valamint- 
hogy az Újvilág telkén kitűzött 5 telek is 
eladó lenne-e mind, avagy némely, és melyik 
lenne és mily célra visszatartandó. — 2. A 
kőrös-tisza-marosi ármentesitő-társulat meg­
kereste a községet, hogy a felső u. n. oroszlán­
vendéglő istállójának belső végét és a gát 
felőli falkeritést bontaná le a kisajátítási ha­
tárig, hogy a gáterősités e helyen foganatba 
vehető lenne. A vonatkozó terület ugyan még 
az előbbi tulajdonos: az uradalom terhére 
lön kisajátítva, de a társulat a birtoklásban 
sem az uradalmat, sem a községet idáig nem 
háborgatta, mert a területre közvetlen szük­
sége nem volt. — Ugyanazon bizottság bí­
zatott meg a véleményadásra az iránt, hogy 
az egész épület lenne-e elbontandó, avagy 
csak részben s ez esetben a megmaradó rész 
helyreállítandó. — 3. Haász Márton az orsz. 
szociáldemokraták nevében egy kérvényt ter­
jesztett be, amelynek értelmében a község 
állítana egy szállót, amelyben a munkakereső 
iparosok és egyéb munkások otthont lelnének 
s itt tartózkodásuk idejére a község számlá­
jára díjmentes ellátásban részesülnének és 
pedig a java munkások elsőrendű, az alsóbb 
rendűek másodrendű ellátásban. Bármily ápri­
lisi tréfának is lássék a kérelem, a község 
atyái mégis teljes komolysággal bocsátkoztak 
annak tárgyalásába. Persze mind azon aggo­
dalommal beszélvén hozzá, hogy a község 
netaláni jóindulata esetén az illető szálló 
rövid idő alatt az ország munkakerülőinek 
fő célpontja, gyülőhelye lenne. Miért is egy­
hangúlag kijelentve lett hogy ily szálló épí­
tésébe, szervezésébe a község nem megy, 
hanem megelégszik régebbi határozatainak 
lelkiismeretes végrehajtásával, hogy t. i. a 
netalán jelentkezőket úgy helyezi el éjjelre, 
ahogy bírja, de ellátásra nem szoktatja őket. 
— 4. Bejelentette Koncz Lajos főjegyző, hogy 
a betétszerkesztő nemsokára községünkbe 
érkezvén, egy bizottság kiküldését kéri, amely­
nek segítségével az elöljáróság úgy a község, 
mint az egyesek érdekeit megvédeni tudná.
E célra is egy 5 tagból álló bizottság kül­
detett ki.

— Tejszövetkezetünk folyó hó 10-én 
délután tartotta május havi igazgatósági 
ülését. Főtárgya volt az áprilisi tejbehozatal 
egységi árának megállapítása. Fizettetni ha­
tároztatok vaj kilónként 3 korona. Azonkívül 
elhatároztatott, hogy május 15-től kezdve 
számítani fogja további intézkedésig a teavaj 
kilóját 2 kor. 60 fillérjével, a kiegyenlített 
édes tejet 14 fillérjével, túrót 32 fillérjével, 
lefölözött tejet 4 fillérjével. Végül értesiten- 
dőnek határozta a tagokat, hogy a tiszántúli 
lucernaföld e héten szétparcelláztatott, vasár­
nap fog kisorsoltatni s a fenmaradó parcellák 
a tagok között kedden elárvereztetnek. — 
Dacára a lefolyt két takarmány-szük eszten­
dőnek, a tejszövetkezet tagjainak kis cso­
portja nem vesztette el a lelkesültségét s 
mindenképpen azon igyekszik, hogy a szö­
vetkezetei céljához évről-évre közelebb ve­
zesse. Meg is érdemli, ha iparkodását jó 
siker koronázandja.

— Jegyzőválasztás Csanyteleken. A 
szomszédos Csanytelek községben f. hó 10-én 
töltötték be a Szarka Lajos halálával meg­
üresedett jegyzői állást. Mint értesülünk, a 
sok pályázó közül Dósa sándorfalvai segéd­
jegyzőt választotta meg a képviselőtestület,
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aki 19 szavazatot kapott Komáromi Lajos 
horgosi segédjegyző 12 szavazatával szemben.

— Füárverés. A Hármas-algyői ármen- 
tesitő társulat e hó 7-én és 8-dikán árverez- 
tette a gátjainak fütermését. Jóllehet a fü ez 
évben az előző évekhez képest szokatlan jó 
lesz, mindazonáltal az érdeklődés nagyon 
kevés vevőt vitt az árverésre. A megjelent 
közönség is nyomott hangulattal vásárolt, 
aránylag elég jutányos árakon. Nem azért, 
mintha a fü többet nem ért volna, hanem 
mert általános a pénzhiány. De meg azért 
is, mivel ez évben a községi legelőn is 100 
drb marhával van kevesebb, tehát kevesebb 
most a takarmányszükséglet is, mint volt az 
előző években.

— A gólya vidékünkön is a közönség 
pártfogolja, apraja-nagyja kíméli. Pedig nem 
egészen érdemli meg e különös kíméletet ő 
madársága. Mióta községünk területén a gó­
lyák annyira elszaporodtak, hogy majd min­
den jóravaló kémény ékeskedik egy-egy 
gólyafészekkel, azóta napról-napra több ol­
dalról hangzik el a panasz, hogy a kisdedek 
kedvence nem is olyan ártatlan madárka, 
mert ha szerét teheti, nemcsak kigyót-békát 
szed össze, hanem irgalmatlanul felkapkodja 
az apró csirkét, kacsát is. A legutóbbi na­
pokban is beszélték többen, hogy szemük 
láttára vitte csőrében egyik-másik gólya bácsi 
és néni a nagy fáradsággal felnevelt apró 
csirkét, kacsát, pedig ez nem valami olcsó 
koszt, ha tudjuk, hogy ma egy pár két-három 
napos kacsa ára 40—50 krajcár. Jó lesz tehát 
az aprójószágra jobban vigyázni !

— Kevés a baromfi. Érezhető nagyon 
községünkben, hogy a szűk esztendő miatt 
lakosaink csak a legszükségesebb baromfit 
tartották meg télire. Mig más években a piac 
tele volt ilyenkor apró baromfival, addig most 
elvétve lehet látni keveset. Jellemzésül legyen 
elég annyi, hogy egy pár 2—3 napos ka­
csának az ára egy korona, egy pár 1—2 
napos liba ára 3 korona, egy pár 2—3 na­
pos csirke ára 25 fillér. — Mit kell mind­
ezekért majd fizetni, ha a mai drága takar­
mányon felneveltetnek ? Bizony szegény em­
ber fia nem igen haraphat beléjük.

— Vetések állása. A leggyönyörűbb 
májusi idő jár községünk határára. Majdnem 
minden napon esik az áldást hozó májusi 
eső, hol egyik, hol másik részen. Szépek is 
általánosságban tigy az őszi, mint tavaszi 
vetések, valamint legelők, kaszálók. De hogy 
üröm is vegyüljön az örömbe, néhol mégis 
panaszkodnak gazdáink, hogy a kikelt kuko­
ricát, babot, dinnyét, répát érezhetően pusz­
títják a madarak, ürge, drótféreg stb. A szőlő 
nem ígér dús termést, cseresznye, meggy 
mutatkozik, de egyéb gyümölcsre nem szá­
míthatunk.

— Útjavítás. A községünkön átvonuló 
törvényhatósági ut kövezett szakaszát ujfönt 
javítják. Megyénk a Korniss, Tyrnauer és Gál 
vállalkozóknak adta át annak idején, mintegy 
öt-hat év előtt ez ut kiépítését. Kifürkész­
hetetlen marad, mely vállalkozó végezte dol­
gát rosszabbul: a kövezetei készítő fenti cég-e 
avagy a feltöltést végező mindszentiek. A 
szomorú tény az, hogy az ut kiépítése rosszul 
sikerült. Még szomorúbb, hogy a hibának, 
mivel két vállalat volt, igaz gazdája nem 
akad s igy hihetőleg az ut mindaddig hiányos 
marad, amig egészen át nem építtetik. Ötven

százalékkal járul községünk a kiépítéshez. 
Ezért mint érdekelt fél községünk, jelenlegi 
elöljárósága által kiválóan működött közre, 
hogy a vállalkozók mindenáron szorittassa- 
nak a tapasztalt hiányok gyökeres pótlására. 
Ez a munka folyik mostan. Figyelmébe 
ajánljuk azonban az illetékes köröknek az 
ugyanezen vállalat által a vásártéren készített 
gyalogjárót, amely szerény véleményünk sze­
rint egyáltalában nem átvehető volna. Mert 
anyagja a leggyöngébb ebben a nemben, a 
község által épített járókéhoz hasonlithatlan, 
azt mondhatnánk annak a mustrájá, jobban 
kihánytja, úgy hogy ha átépítik is — mint 
ez elmaradhatlan volna — a téglának leg­
följebb negyed része volna visszarakható.

— Nyilatkozat. Kijelentem, hogy a Haász 
Márton által, a község képviselőtestületéhez 
az iparos-szálló ügyében beadott kérvényt 
soha nem láttam, annál kevésbbé írtam alá. 
Mindszent, 1906. május 12. Pánczél Károly. 
— Szükségesnek tartjuk megjegyezni, hogy 
a kérvényt iparosaink közül sokan azért Írták 
alá, noha annak bővebb tartalmát nem is 
ismerték, mert látva fenti derék iparostársunk 
jegyzését, nem akarták kivonni magukat a 
tömörülés alól.

— Döntés előtt. Mai számunk Dörge Köz­
lönyének egy külön kiadását tartalmazza. Tisz­
telt olvasóinknak ajánljuk sorsjegyeiket ezen 
a szerencsétől különösen kedvelt bankházban 
beszerezni, mely központját május 1-én Kos­
suth Lajos utca 4. sz. alá helyezte át. Egész 
Budapest ott vásárolja sorsjegyét, mert az is­
mert közmondás „Uj ház uj szerencse.“ Ál­
talános a vélemény, hogy a 18-ik sorsjáték nagy 
nyereményei a Dörge Frigyes bankház t. vevő­
inek jut osztályrészül. Csak aki azonnal ren­
del, számíthat még egy Dörge féle szerencse 
szám megkaphatására.

— Tanítóképző intézetbe való felvétel. 
A kiskunfélegyházi m. kir. állami tanítóképző 
intézetnél az 1 906—907. iskolai évre, mind 
a négy osztályba együttvéve 45 ingyenes. 35 
féltandijat fizető, — 20 teljes tandijat fizető 
bennlakó és 10, egyerkint évi 125 kor, ösztön­
díjat élvező bejáró növendék fog felvétetni. 
A kedvezmények a közép, vagy polgári is­
kola IV. osztályát végzett kitűnő és jeles elő­
menetelő növendékeknek fognak adományoz- 
tatni. A pályázati kérvények f. évi május 31- 
ig az intézeti igazgatósághoz nyújtandók be.

— Elhagyott gyermekek örökbefoga­
dása. Nemrég előfordult az az tset, hogy a 
gyermekmenedékhelyen ápolt és elhagyottá 
nyilvánított gyermeket kiadták föltételesen a 
jótevőnek és a gyermeket, az 1903. évben 
kelt miniszteri rendelettel ellentétesen, törül­
ték a nyilvántartásból. A belügyminiszter most 
szigorúan figyelmezteti a gyermekmenedék­
helyek igazgatóságait, hogy gyermeket jóte­
vőnek föltételesen nem adhatnak ki. Ebben 
a tekintetben csakis az illetékes árvaszék ha­
tározhat; módjában van azonban a menedék­
helynek az, hogy a gyermeket a jótevőnek 
ingyenes tartásra adja ki. De a gyermek ez 
esetben is továbbra is a menedékhely köte­
lékében marad és fölötte a felügyeletet to­
vábbra is a menedékhely igazgatósága gya­
korolja. A nyilvántartásból tehát az ilyen 
gyermek semmi esetre sem törölhető.

— Megszűnt jószágveszedelem. Hód­
mezővásárhelyen már megszűnt a sertészvész, 
miért is a város határát feloldották a hiva­
talos hatósági zár alól.

— „A kedves rokon.“ II. György, Anglia 
királya egy Ízben valamely magas állásra egy 
távoli rokonát akarta kinevezni, bar minisz­
terei nagyon ellenezték.

— És most kit méltóztatik felségednek 
erre az állásra kinevezni ? kérdé a lord.

- — Bánom is én, miattam az ördögnek is
adhatják, — kiáltá haragosan a király.

— És megengedi Felséged, hogy meg­
tartsuk a szokásos kinevezési formulát, ezzel 
a megszólítással: „kedves rokon“?.

Erre a király jóiztit kacagott.
— Az udvarias Rubinstein. Rubinstein, 

ki nemcsak világhirű zeneszerző hanem rend­
kívül udvarias ember is volt, tudvalevőleg 
szenvedélyes dohányzó hírében állt. Rendkí­
vül nehezére esett, ha hölgyek jelenlétében 
tartózkodnia kellett a dohányzástól. Megtör­
tént, hogy egy kitűnő ebéd után szivarra gyúj­
tott, bár hölgyek is ültek az asztalnál. A mű­
vészt egyik barátja figyelmeztette az udvari­
atlanságra. Rubinstein egy pillannatra meg­
hökkent, majd igy szólt:

— Ej, ahol angyalok vannak, ott a fel­
hők sem hiányozhatnak!

Azzal nyugodtan tovább szivarozott s most 
már a hölgyek sem haragudtak miatta.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1906.

Pályázati hirdetmény.
A helybeli Iparosok és Kereskedők Köré­

nek helyiségére nézve a szerződés lejárván, 
miért is felhivatnak mindazon helybeli ven­
déglősök, kik hajlandók volnának fenti kör­
nek helyiséget adni. hogy ajánlataikat folyó 
hó 20-áig Gelsy Péter választmányi elnökhöz 
annyival inkább is beküldjék, mivel a később 
beérkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Mindszent, 1906. május 13.
A választmány.

mmm

Kiadó földek
Özv. Kohn Adolfné nyomási 

és elegei földjei kisebb-nagyobb 
részletekben több évre haszon­
bérbe kiadó. A föltételek felől érte­
kezhetni a tulajdonosnővel és Ker­
tész Mór úrral.

iHffr

fényképező gépet
mielőtt venne, kérjen ajánlatot tőlem.

® Elsőrangú fényképészeti lemezek ® 
és vegyszerek állandóan raktáron

Horváth Antal, Mindszent
Vi aSSrr: J

15-15

Gőzcséplőkészletek z\-va íz fosig, benzinmotorok,
szalmaprések gőzhajtásra,

aratógépek és egyéb mezőgazdasági gépek
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

fi magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynökségénél
BUDAPEST, V., Váci-körut 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen bérmentve küldünk. Kerületi képviselő: jtíárkus József, Orosháza.
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A bábocka-mindszenti szakasz 
igazgatójától.

409/1906.

Hirdetmény.
A körös-tisza-marosi ármentesitő és bel­

víz-szabályozó társulat bábocka-mindszenti 
szakaszának védgátjain a lucerna kaszálóknak 
és fütermésnek használata — a magtermelés 
és legeltetés kizárásával — 100 vagy 200 
méteres szakaszokban nyilvános árverés utján 
azonnali készpénz fizetés mellett, a helyszínén 
a legtöbbet ígérőknek folyó évi május hó 
14. és 15. napjain bizottságilag haszon­
bérbe fog adatni.

Az eladás sorrendje a következő :
1) Május hó 14-én, hétfőn reggel 9 

órakor a bábockai felső határtól a papgáti 
őrházig terjedő rész, mely a folyó évi no­
vember hó 1-ig leendő használatra fog ki­
adatni. — Délután a tüzkövesi őrháztól a 
régi bökényi gátig terjedő rész, mely csak 
egyszeri és azonnali kaszálásra fog kiadatni; 
végül a bökényi csárdától a zalotai partig 
terjedő gátrész, mely előlegesen szintén csak 
egyszeri és azonnali lekaszálásra lesz kiadva.

2) május hó 15-én, kedden délelőtt 
fél 10 órakor a mindszenti hajóállomás le­
járójánál kezdve fölfelé a kurcatoroki őrházig, 
délután a kurcatoroki őrháztól a mindszent- 
szegvári határig. Ezen gátrészek is csupán 
egyszeri és azonnali lekaszálásra lesznek 
kiadva.

Szentes, 1906. május 3-án.

SCHNEIDER JÓZSEF
h. igazgató, szakaszmérnök.

& 4b 4* 4* 4* 4* 4^ 4* 4^ 4^ 4* 4^ 4* 4^ 4^

kerékpár-
alkatrészeket

az egész világon létező 
bármiféle kerékpárokhoz,

külső és belső gumikat, lámpákat, csengőket, 
láncokat, fogaskerekeket, pedálokat, csészé­
ket, kónuszokat stb. Ausztria-Magyarország-
ban elért legnagyobb forgalmunk és igy óriási véte­
leink folytán a gyáraknál rendkívül lenyomott, igen 
olcsó áraink következtében

30 százalék árleszállítással
szállítunk vidékre és bárhova. A világhírű angol 
Helioal-Premier- és The Champion-kerék- 
párokat minden árfölemelés nélkül, szigorúan 
az eredeti gyári árakon, havi 12 és lő koronás 
részletre szállítjuk.

Elsőrendű Singer varrógépeket nagybani 
gyári árban 75 koronától feljebb havi 8—10 
korona részletre adjuk. Használt gépeket elő­
nyösen becserélünk.

LÁNG JAKAB ÉS FIA
kerékpár- és varrógép-nagykereskedők

Ausztria-Magyarország legnagyobb, legrégibb 
és legmegbízhatóbb kerékpárraktára

Budapest, Vili. kér., József-körut 41
Fióküzlet < Baross-tér 4.

Nagy árjegyzék 1000 képpel ingyen 
és bérmentve.

Saját szakértői javítóműhelyek.

Fenti cég által szállított varrógép 
bármikor megtekinthető lapunk ki- 

adóhivatalában.

Török a szerencse kovácsa!
Fplíilmillliatatlan az a szerencse> mely bankházunknak kedvez. Rövid idő 

i 1 1 L 5 alatt 25 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki
nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt, és pedig :

kétszer a nagy jutalmat, a 600.000
a legnagyobb ILOO.OOO

koronás főnyereményt,

koronás főnyereményt,

továbbá 5 á 100.000, 3 á 90,000, 2 á 80.000, 3 á 170.000, 3 á 60,000.
Főbb 50.000, 4U.0U0, 30,000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan
10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás,és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legeselydusabb osztály-
s rsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 13-ik uj magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut
és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett
fii r r . w nY6i a vetetten nagy szerepet jáalle szerencseszamot!sv;

Sok pénz széppé varázsolja az életet 1 Talán meglepi a í, 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele által egy főnyeremény­
be! A véletlen nagy szerepet játszik az eletben és

iy szerencsés véletlen 
eltalálta, melyre egy 

nagy nyeremény jut. —...............

Aááffl, Adél 
Adelár, Agnes 
Adelt, Ageta 
Ágoston, Amália 
Aladár, Anna 
Albert, Anatolia 
Allréd, Apollonia 
Ákos, Aranka 
Ambrus, Berta 
András, Blanka 
Antal, Borbála 
Arnold, Borinka 
Árpád, Betti 
Arthar, Bella 
Anról, Brigitta 
Attila. Cecília 
Baláss, Cornelia 
Bálint Dóra 
Barnabás, Berottyi 
Béla, Cecilia 
Benedek. Eufemii 
Bernét Emma 
Dániel, Emsstin 
Dávid, Éva 
Dénes, Evelin

4040
6814
9007

19162
20445
21619
24216
24285
28881
84352
86451
67424
88169
41794
41988
84309
84778
86065

101404
106999
123505
128509
123518
128517

5637

Dessó, Erzsébet 
Ede, Basier 
Elek, Etel 
Elemér, Fléra 
Emit Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes,Gabrella 
FtllBp, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, idnska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hngé, Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma,
Imre, Isabella 
István, lanka 
Isidor, Manna

6411 Iván, leláa 12305 
9868 lakab, lóm 20284 

19821 János, Indiik 20988 
20580 lenő, Inliska 24203 
22082 József, Karelia 24265 
24252 Kálmán, Katinka 28874 
24363 Károly, Katalin 29684 
29683 Kora«, Klára 85318 
34938 Kristéf, Klotild 86825 
36779 Lajos, Kornélia 88138 
88118 László, Irisztiaa 38226 
88178 Leó, Kunigunda 41919 
41795 Lipót, Laura 64204 
51398 Lőrinc, Lenke 84788 
84702 lanó, Leonia 86014 
84780 larkns, Lidia 90870 
89219 Barten, Lina 101939 

101914 Mátyás, Ludmilla 123502 
123501 Mihály, Lujza 128507 
123506 Miklós, Magdolna 123519 
123546 Miksa, Malvin 123514 
123510 Mór, Margit 128515 
123511 Vándor, Mária 5488 

3512 Orbán, Mártha 8826 
8602 Oszkár, Maliid 12814

Ötté, Melánia 
Ödön, larcsiss 
Pál, feszti 
Péter, Olga
Pista, Paula ____
Richard, Pelagia 82715 
lékért, Fetreeiíli 85640 
Rudolf, Piroska 87411 
Salamon, Regina 88164 
Samu, Hózsika 38288 
Sándor, Rozália 
Símen, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Tihamér, Theedirii 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, Terns 
Vendel, Valéria 128508 
Viktor, Veronika 123516 
Vilmos, Viktória 128526 
Vince, Vilma 128518 
Zoltán, Zsóla 128521 
IiilMid, Ziiziiiii 128622

20441
20989
24286
24277
28876

41921
88891
84769
86049
92773

123566
128504

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 kOfOtia |

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000 
2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30,000, 6 á 25.000, 
9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
V8 eredeti sorsjegy frt —-*75, vagy K.T50; V4 eredeti sorsjegy írt T50 vagy 3 korona.
V« 6 —; Vx 6- 12
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

fPlF* folyó évi május hó 23-ig “TSrntg
hozzánk bizafommal beküldeni,. miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak

TÖRÖK A. és TÁRSA
Sürgönyeim : 

Törökék, Budapest
Sürgönyeim : 

Törökék, Budapest
bankháza, BUDAPESTEN.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-Uzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46a.
I. fiók: Váci-körut 4 a. II. fiók: Muzeum-körut 11a.
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Papíráruk, író- és rajzszerek.

elsőrangú kivitelben, jutányosán készít
HORVATH ANTAL CSONGRÁD-MINDSZENT
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